


Tápfeszültség ellátás 
Rendszer komplexitás 
Versenyhelyzetek 
Öntesztelés 
TERVEZETTSÉG 

Előttem fal, mögöttem 
fal, ajtók, ablakok, 
padok, színek, illatok … 

V1 épület 404-es terem 

Hogy mi is a mintázat, és mit 
tekintünk információnak, az a 
leírómodellünk céljától is függ! 

Mondhatnék eov 
koordinátát, ha tudnám ;-) 

https://www.google.hu/imgres?imgurl=http://www.icd.com/tsd/fractals/beginner/mandelbrot.gif&imgrefurl=http://www.icd.com/tsd/fractals/beginner3.htm&h=240&w=320&tbnid=VqH2n-xJGIpV_M:&docid=jSMvp2KRVDOVJM&ei=6T2OVobYHImisgHKhK0Q&tbm=isch&ved=0ahUKEwjG8M6Bv5fKAhUJkSwKHUpCCwI4yAEQMwgJKAYwBg
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CÉL: Nagy értékű, folyamatos 
gyártósori termelés biztosítása! 
Eszköz:- Nagy megbízhatóságú 
adatkapcsolat 
- Kiterjeszthető rendelkezésre-
állási idővel 

Korlát, tervezési határérték: 
- Havária esetén a folyamatos 
üzem, károkozás mentes 
leállításához szükséges idő 



Degradáció és Hibajelzés:  
- Részleges adatkapcsolatai hiba 
- Részleges megtáplálási hiba 

MÓD: - Intelligens, 
menedzselhető redundancia 
- Mind adatkapcsolati, mind 
megtáplálási szinten 

Definiált üzemeltetői eljárás:  
- Mindenki teszi a dolgát 
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Zajlik az élet:  
- Rontó PALI ütemezett 
karbantartást hajt végre az SW3 
switch-csen 
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Zajlik az élet:  
- Rontó PALI ütemezett 
karbantartást hajt végre az SW3 
switch-csel 
- Mint általában, most is mellé 
nyúl! 

Degradáció és Hibajelzés:  
- UPS1 megadja magát 
- Rendszerszintű hibajelzés 
generálódik 
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Tesszük a dolgunk:  
- Szerviz JANI kiszalad korrigálni 
az UPS hibát 
- A technológia által erősen 
korlátozott ideje van a 
javításra! 

- Huncut DÉMON résen van 



Tovább zajlik az élet:  
- Huncut DÉMON az UA 
betáplálás transzformátorát 
túlmelegíti, kiejti  
- Kritikus állapot jön létre! 

- Az üzemeltetők ezt a 
hibajelzésekből tudják 
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A készültség fokozódik:  
- Pöccentős JUCI, és Töltős 
MARCI kivonul a diesel 
berendezéshez, és figyelik az 
életjeleket… 
- hogy ha szükségét érzik 
pöccentenek a diesel egységen, 
- … és megoldják az utántöltést. 

- Az Ő tevékenységüket már 
nagyon sok menedzser figyeli, 
irányítja... 
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• Térben, és időben szemlélve beszélünk az 
eseményekről, állapotokról – ezek 
különböző, de nem  független nézetek 

• Példánkban 3 (ami 4-vagy több) független 
alkalmazást, alrendszert, definiálunk, egy 
rendszeren belül: 
• Egyedi védelmi készülékek, switch-csel 
• Hálózatba kapcsolt terepi 

készülékekből a SCADA rendszer gyűjt 
adatokat 

•  4 db terepi készülék a kommunikációs-
rendszeren keresztül integrált 
automatika funkciót valósít meg   
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• Vegyük észre, hogy eseményről, változásról 
beszélek, de „egy” impulzust rajzolok. 

• Tudjuk, hogy egy impulzus az két esemény! 
• A „példában”, az áttekinthetőség kedvért 

csak az első változás hatását, a felfutó éllel 
reprezentált változást értékeljük ki! 







A SCADA rendszer megvizsgálja hogy van-e 
esemény a terepi készülékek eseménytárában. 
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A későbbiekben vázolt RSTP modell erősen elnagyolt! De, 
tudnunk kell, hogy a protokoll,  gyártónkénti változékony-
sága is magas! 
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A „dallam”, a bemeneti gerjesztő-függvény 
ugyan az marad. 

































































 





• A fizikai környezet ugyanaz, ezen belül az 
SW2; SW3; SW4; SW5, eszközökből 
kialakítunk egy autonóm alrendszert. 

• Sorrendi hálózatot, automatikát , amelynek 
van alapállapota, ami azonos a hibás 
állapottal is, ez a „0” állapot. És van egy 1-től 
, – 5-ig előre, hátra számolómű, üzemi 
állapot.  Ábrázoljuk az állapotokat egy 
állapotgráfon.  Ez legyen az állapotgépünk.   
 

• …  és ahogy megszoktuk 
• Térben, és időben szemlélve beszélünk az 

eseményekről , állapotokról – ezek 
különböző, de nem független nézetek 
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Ezt az eljárást, ezzel a 
hibával együtt, „bátran” 
használjuk! 
Hiszen, azonos gerjesztő-
függvényre, mindig,  
határozottan azonos 
válaszfüggvényt ad! 
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 Készülék szinten mindig definiálni 
kell a : 
 Bemeneti változókat 
 Kimeneti változókat 
 Ezen belül 

 START állapotot 
 STOP állapotot 
 ÜKE – Üzemkészség jelzést     

 Degradációt 
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 Az alrendszerek szintjén is mindig 
definiálni kell a : 
 Bemeneti változókat 
 Kimeneti változókat 
 Ezen belül 

 START állapotot 
 STOP állapotot 
 ÜKE – Üzemkészség jelzést 
    Gyűjtött „hiba” hibás állapotot 

 Degradációt 
 



 A rendszerek minden szinten 
definiálni kell a : 
 Bemeneti változókat 
 Kimeneti változókat 
 Ezen belül 

 START állapotot 
 STOP állapotot 
 ÜKE – Üzemkészség jelzést 
    Gyűjtött „hiba” hibás állapotot 

 Degradációt 
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